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 Školský rok 2024/2025 a 2025/2026 

Výučba náboženstva prebiehala podľa stanoveného rozvrhu školou a na základe platných 

učebných osnov. V mnohých školách už prebieha pilotná forma nového školského 

vzdelávacieho programu- tzv. kurikulárna reforma / vzdelávanie pre 21. storočie /. Mnohí 

duchovní boli súčasťou školských tímov a podieľali sa na vytvorení nových učebných osnov.  

V senioráte vyučuje náboženskú výchovu 16 duchovných. Celkovo náboženskú 

výchovu absolvuje  1196 žiakov.  

V GES senioráte sú CZ v ktorých neprebieha výučba náboženskej výchovy a to 

z dôvodu, že sa škola na území CZ nenachádza, alebo nie je záujem.    

Na území seniorátu je aj Evanjelická cirkevná základná a  materská škola v Rožňave.  

Evanjelickú cirkevnú materskú školu navštevuje 57 žiakov / 3 triedy /. 

Evanjelickú cirkevnú základnú školu navštevuje 37 žiakov / 1.-4. ročník /. 

 

Vyučujúci náboženstva / farár/ka / má uzatvorenú zmluvu so školou kde vyučuje 

NBV, niektorí uzatvorenú dohodu. Duchovní sa pripravujú na hodiny NBV zodpovedne, 

podľa možností a zloženia žiakov v triedach. Vyučovanie náboženstva je jedinečnou 

možnosťou nadviazania kontaktu s deťmi a mladými, ktorých by sme inak do spoločenstva či 

kostola nedotiahli. Avšak potrebné si je uvedomiť aj to, že 99% žiakov, ktorí sa zúčastňujú 

výučby náboženstva je rómskych. Preto práca na hodinách je oveľa zložitejšia a náročnejšia, 

pretože sú to deti živé, často sa rieši správanie či absencia žiakov na hodinách.  

Popri ďalšej práci, ktorú duchovní vykonávajú, treba vyzdvihnúť aj túto službu na školách, 

vyučovania náboženstva,  pretože je to častokrát vyčerpávajúce. 

 Teším sa, že mnohí to nevzdávajú, ale snažia sa pracovať, vymýšľať rôzne aktivity 

a aktivizovať aj deti a žiakov. Je ťažké a až  nadľudské priviesť tieto deti do zboru, ku 

konfirmácii,  naučiť ich pravidelnosti. Za výučbu NBV na štátnych školách nesie 

zodpovednosť duchovný, ktorý sa zodpovedá riaditeľovi školy. Výrazné problémy 

v školskom roku  2024/2025 neboli. Väčšina duchovných, vyučujúcich NBV si pochvaľuje 

spoluprácu a ústretovosť  s vedením škôl.  

 Náboženstvo sa vo väčšine vyučuje skupinovo, kde sú deti pospájané z rôznych ročníkov.  

 



V minulosti sa kládol obrovský dôraz na vzdelanie, pri mnohých farách vznikli aj školy. 

Viera a vzdelanie išli ruka v ruke. Dnes školstvo ako aj iné oblasti života majú množstvo 

problémov. Asi najväčším problémom je pasivita, nezáujem do istej miery sa nepriateľom stali 

aj sociálne siete.  Žijeme náročný život v náročnej dobe, ktorá žiaľ, Pána Boha nehľadá.  
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